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Probleme 

 P1. Pentru circuitul din fig. P1, realizat cu amplificatoare operaţionale ideale, alimentate cu 

±15V, să se determine: 

a) relaţia analitică a tensiunii de ieşire; 

b) valorile tensiunii de ieşire dacă UI= -1V; 0V; +1,8V; -4V; 

c) valoarea curentului de sarcină prin RL şi a celui de la ieşirea AO dacă VU I 4,2−= . 

 

Fig. P1 Circuitul din problema P1 
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 P2. Pentru circuitul din fig. P2, realizat cu amplificatoare operaţionale ideale, alimentate cu 

±15V, să se determine: 

a) relaţia analitică a tensiunii de ieşire; 

b) valorile tensiunii de ieşire dacă UI= -1V; 0V; +1,2V; 1,5V; 

c) valoarea curentului de sarcină prin RL şi a celui de la ieşirea AO dacă VU I 2,1−= ; 

d) rezistenţa de intrare a circuitului. 
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Fig. P2 Circuitul din problema P2 

Rezolvare: 
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d) AO1 fiind în configuraţie inversoare rezultă Ω== kRRin 61  

 

 P3. Pentru circuitul din fig. P3, realizat cu amplificatoare operaţionale ideale, alimentate cu 

±15V, să se determine: 

a) relaţia analitică a tensiunii de ieşire; 

b) valorile tensiunii de ieşire dacă UI= -1,1V; 0V; +0,5V; +2V; 

c) valoarea curentului de sarcină prin RL şi a celui de la ieşirea AO dacă VU I 1−= ; 

d) rezistenţa de intrare a circuitului şi a etajului realizat cu AO2. 

 

 

Fig. P3 Circuitul din problema P3 

 

Rezolvare: 
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d) AO1 fiind în configuraţie neinversoare rezultă ∞→montajinR ,  

AO2 fiind în configuraţie inversoare rezultă Ω== kRR AOin 3032,  

 

 P4. Circuitul din fig. P4, realizat cu un amplificator operaţional ideal, alimentat cu ±15V, 

este un sumator inversor. Să se determine: 

a) relaţia analitică a tensiunii de ieşire, aplicând principiul superpoziţiei; 

b) valorile tensiunii de ieşire dacă (UI1, UI2) = (0V, 0V), (-1V, +1V); (+1,5V, +4V); 

c) rezistenţele de intrare pentru cele două semnale de intrare; 

d) valoarea rezistenţei R3, prin adăugarea celei de a 3-a intrări dacă se impune ca rezistenţa de 

intrare pentru acest semnal să fie Ω= kRin 103 . 

 

Fig. P4 Circuitul din problema P4 
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UI1[V] UI2[V] UO[V] Observaţii 

0 0 0  

-1 +1 3  

+1,5 +4 -13 AO saturat 

c) Ambele intrări corespund unor configuraţii de tip inversor. Rezultă Ω== kRRin 611 , iar 

Ω== kRRin 1522 . 

d) Deoarece 33 RRin = , rezultă Ω= kR 103  

 

 P5. Circuitul din fig. P5 reprezintă un sumator inversor cu 3 intrări, realizat cu un 

amplificator operaţional ideal, alimentat cu ±15V. Să se determine: 

a) relaţia analitică a tensiunii de ieşire, aplicând principiul superpoziţiei; 

b) valorile tensiunii de ieşire dacă ( ) =321 ,, III UUU ( )VVV 4,0,1,2 ; ( )VVV 3,2,1 − ; ( )VVV 2,1,3 −− ; 

c) valoarea curentului de la ieşirea AO dacă 01 =IU , VU I 5,12 −= , VU I 13 −= . 

 

Fig. P5 Circuitul din problema P5 
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 P6. Circuitul din fig. P6 reprezintă un sumator inversor cu impedanţe de intrare foarte mari, 

realizat cu amplificatoare operaţionale ideale, alimentate cu ±15V. Să se determine: 
a) relaţia analitică a tensiunii de ieşire, aplicând principiul superpoziţiei; 

b) valorile tensiunii de ieşire dacă ( ) =21, II UU ( )VV 8,1;5,0 −− ; ( )VV 4;1 +− ; 

c) valoarea minimă a rezistenţei de sarcină, RL, dacă AO3 are mAI AO 25max = , se neglijează 

curentul Ir prin Rr şi ( ) ( )VVUU II 2,2,5,0, 21 −= . 
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Fig. P6 Circuitul din problema P6 
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 P7. Amplificatorul diferenţial din fig. P7 este realizat cu un amplificator ideal, alimentat cu 

±15V. Să se determine: 

a) relaţia analitică a tensiunii de ieşire, aplicând principiul superpoziţiei; 

b) valorile tensiunii de ieşire dacă =−= 21 IIId UUU  0V, -1V, 0,8V, -2V; 

c) valoarea curentului de la ieşirea AO dacă VU Id 2,1= . 

Rezolvare:  
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Fig. P7 Circuitul din problema P7 

Obs.: dacă RRR == 31  şi RRR α== 42  se obţine un amplificator diferenţial echilibrat la care 

( ) IdIIO UUUU α=−α= 21 , 
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Circuitul din fig. P7 este un amplificator diferenţial echilibrat având 10=α . 
Rezultă 
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 P8. Amplificatorul diferenţial echi-librat din fig. P8 are impedanţe de intrare foarte mari şi 

este realizat cu amplificatoare operaţionale ideale, alimentate cu ±15V. Să se determine: 

a) relaţia analitică a tensiunii de ieşire, aplicând principiul superpoziţiei; 

b) valorile tensiunii de ieşire dacă =−= 21 IIId UUU  0V, -1,5V, +2V, -3V; 

c) valoarea curentului de sarcină prin RL dacă VU Id 4,2= . 

 

Fig. P8 Circuitul din problema P8 

Rezolvare: 
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b) 
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 P9. Amplificatorul diferenţial echi-librat din fig. P9 are impedanţe de intrare foarte mari şi 

este realizat cu amplificatoare operaţionale ideale, alimentate cu ±15V. Să se determine: 

a) relaţia analitică a tensiunii de ieşire, aplicând principiul superpoziţiei; 

b) valorile tensiunii de ieşire dacă =−= 21 IIId UUU  0V, -2,6V, +3V, -5V; 

c) valoarea curentului de sarcină prin RL dacă VUVU II 1 ,1 21 −=+= . 

 

Fig. P9 Circuitul din problema P9 
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